



12+

В НОМЕРЕ:

- Новости Бурятии
- Эхо праздника:
Сурхарбан—2018
- Аукцион
- Программа
телепередач цифрового телевидения

Выходит с 1 марта 1990 г.

№26(2149)

5 июля 2018 г.

ЛЕТО-2018

«МЫ НЕ ЗАБУДЕМ АРИФМЕТИКУ ОТРЯДА!»

В компании «ТЮС-Байкал» уже стало доброй традицией привлекать в летнее время студентов-железнодорожников на прокладку вторых путей БАМа. И этот год не стал исключением. В пятницу, 29 июня, на перроне станции Таксимо состоялась торжественная встреча стройотряда Иркутского государственного университета путей сообщения. Восемнадцать студентов 1-4 курсов, впервые приехав в Муйский район, получили уникальную возможность окунуться в атмосферу бамовских времен 70-80-х и, конечно же, на практике обучиться азам профессии.

Бойцов стройотряда приветствовали и.о. главы Муйского района А.И. Козлов, заместитель генерального директора «ТЮС - Байкал» С.В. Любимов, заслуженный строитель БАМа Т.Г. Светлакова и ветераны БАМа Н.Б. Добханов и Н.Е. Чурина. Они пожелали ребятам хорошо поработать, набраться опыта, чтобы стать профессионалами своего дела.

В дополнение к напутствиям ведущая мероприятия,



работник ГДК «Верас» Дарья Коноваленко зачитала телеграмму-приветствие от дирекции «ТЮС-Байкал»:

– Уважаемые бойцы, вам выпала честь принять участие в модернизации легендарной магистрали. Это самое лучшее время для вас. Вы получите

невероятный опыт. Это школа жизни, она научит вас умению подставлять свое плечо и чувствовать плечо друга. Просим, чтобы вы, прежде всего, се-

рьезно относились к правилам охраны труда во время работы на строительных объектах Байкало-Амурской магистрали. Желаем всем студентам приобрести новые знакомства, получить хорошие знания и, конечно же, удачи!

В ответном слове командир Никита Рубаняк поблагодарил за теплый прием и от лица всего стройотряда пообещал выполнять все поставленные перед ними задачи по максимуму. Затем ребята под гитару исполнили песню, где рефреном звучали слова: «Мы здесь не ради денег. Здесь у нас одна идея. Пройдут года, забудутся награды. Но не забудем арифметику отряда...». Надеемся, что это лето станет для них одним из самых ярких воспоминаний в будущем.

Компания «ТЮС - Байкал» благодарит начальника вокзала С.Я. Кондратьеву за предоставленную возможность встречи бойцов стройотряда на перроне и коллектив ГДК «Верас» - за прекрасное проведение мероприятия и музыкальное сопровождение.

Светлана Чернышенко

В РАЙОНЕ

ЗАЩИТА ОТ КОРИ — ПРИВИВКА

Планерное еженедельное совещание 2 июля, которое провел и.о. главы МО «Муйский район» А.И. Козлов, началось с проверки исполнения заданий прошедшей недели.

Заместитель руководителя администрации МО «Муйский район» по экономике Е.К. Ткаченко поблагодарила всех организаторов за проведение массового праздничного мероприятия «Сурхарбан-2018» – День молодежи, который прошел на высоком уровне.

Переселение граждан из микрорайонов МК-136 и Икибзьяка идет планомерно: на сегодняшний день 17 семей получили свидетельства. Продолжается регистрация жителей по ФЗ № 125 "О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей". По состоянию на 02.07.2018 г. государственные жилищные сертификаты получили 11 семей на сумму 22,7 млн. рублей.

Глава МО ГП «Поселок Таксимо» А.Г. Буев объяснил причину затягивания ямочного ремонта дорожного покрытия: объявляются торги, но желающих на этот вид работ пока не находится. Произведена закупка новой водовозки, дорожных знаков, в планах приобретение коммунального оборудования.

Глава МО ГП «Северомуйское» А.А. Кудряшов рассказал о проведении внеочередной сессии Совета депутатов, на которой поднимался вопрос по безнадзорным собакам. (на заметку – специалисты по отлову бродячих собак придут в первой половине июля).

Главный врач ГБУЗ «Муйская ЦРБ» Л.Н. Сивенцева сообщила о росте заболеваемости корью. Число зараженных в РФ с начала 2018 года увели-

чилось почти в 20 раз. Среди детей показатель заболеваемости в I квартале вырос в 27,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По информации Роспотребнадзора, большинство случаев пришлось на Москву и Подмосковье. Отмечаются случаи заболевания и в Бурятии. По мнению инфекционистов, вирус мигрирует в нашу страну из стран Западной Европы и государств постсоветского пространства, в частности с Украины, из Таджикистана, Турции и Италии. Основной причиной распространения кори в России является образование прослойки не привитого населения, которое переносит эту инфекцию очень тяжело, иногда с летальным исходом. Единственный способ избежать этой болезни – сделать прививку. Кроме этой инфекции зафиксирован и сальмонеллез – опасное кишечное инфекционное заболевание. В Муйском районе отмечается рост туберкулеза и ВИЧ-инфекции.

Начальник РУО У.В. Зарубина проинформировала о завершении итоговой аттестации и первого этапа летнего отдыха детей на базе образовательных организаций, о начале ремонтных работ образовательных учреждений и ветхом состоянии детского сада «Петушок» в Усть-Муе.

На планерном совещании рассматривались и другие вопросы, в частности о сроках сдачи архивов и многое другое.

Галина Верхотурова

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ:

Елена Степановна Беньш - Управляющий региональным отделением Фонда социального страхования РФ по Республике Бурятия **11 ИЮЛЯ 2018 г.** проведёт личный прием граждан по вопросам социального страхования и обеспечения техническими средствами реабилитации льготной категории граждан (инвалидов). Прием пройдет с 10.00 часов в кабинете ФСС Муйского района по адресу: ул. Белорусская, 1 «а», кабинет 22. Контактный телефон 55-1-31

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «МУЙСКАЯ НОВЬ» ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА

Уважаемые читатели!

Оформить подписку на «Муйскую новь» можно во всех почтовых отделениях района.

Коллективы организаций и частные лица мы ждем также в редакции газеты «Муйская новь» (подписка без доставки).

РГС МЕДИЦИНА

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

Страховая медицинская организация «Росгосстрах-Медицина» информирует граждан о возможностях обращений к страховым представителям компании для получения профессиональной помощи по любым вопросам, связанным с обязательным медицинским страхованием.

Страховые представители на бесплатной для вас основе окажут консультационные услуги, защитят ваши права и помогут в решении спорных ситуаций между медицинским учреждением и пациентом.

Контактный телефон для обращения к страховому представителю

8-800-222-70-62

(звонок бесплатный)

ООО «РГС Медицина» Лицензия Банка России ОС №3676-01 от 27.04.2018г.

ЛАМИНИРОВАНИЕ ДОКУМЕНТОВ И ФОТОГРАФИЙ ДО ФОРМАТА А3
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «МУЙСКАЯ НОВЬ»

Вы обнаружили лесной пожар? Звоните: 8 (3012) 20-44-44

Телефон «горячей линии» лесной охраны в Республике Бурятия

главная тема

ТОСы стали брендом Бурятии

Территориальные общественные самоуправления в республике получили серьезную поддержку и развитие

Более шести лет Правительство Республики Бурятия успешно проводило работу по развитию территориального общественного самоуправления во всех районах республики.

За эти годы создан костяк активистов движения, сделано немало добрых и важных для общественных территорий дел. С приходом нового Главы региона ТОСовское движение в Бурятии стало особенно активным, получило новое развитие как эффективный инструмент обратной связи между Правительством региона и районами.

Только за последний год по инициативе Главы Бурятии Алексея Цыденова Правительство республики предприняло ряд беспрецедентных мер по поддержке территориального общественного самоуправления. В апреле 2018 года был принят во втором чтении Закон о государственной поддержке территориального общественного самоуправления (ТОС) в Республике Бурятия на очередной 29-й сессии Народного Хурала РБ. С законодательной инициативой по этому вопросу выступил Глава Бурятии Алексей Цыденов. Документ, аналога которому нет на федеральном уровне, законодательно закрепил основные понятия и господдержку общественного самоуправления, в том числе и финансовую. К слову, объем финансирования республиканского конкурса ТОСов в этом году уже увеличен и составил 60 млн рублей. Глава поддержал и создание ресурсного центра поддержки ТОСов, проведение республиканского фестиваля ТОСовского движения, где активисты всех районов республики могут поделиться опытом и перенять полезные наработки других районов.

САМЫЙ НАРОДНЫЙ ЗАКОН

О том, что ТОСы должны перейти на качественно новый уро-



По данным органов местного самоуправления, в Бурятии созданы и действуют **1702** ТОСа, из них **52** зарегистрированы в качестве юридических лиц.



На 1 бюджетный рубль, вложенный в ТОС, выгода на выходе составляет порядка 7 рублей.

вень, Алексей Цыденов заявил весной 2017 года, выступая на муниципальном форуме в Улан-Удэ.

«Для этого важно законодательно закрепить деятельность ТОСов. Проблема в том, что сегодня они живут на средства, получаемые от грантов, гарантированный же статус даст им возможность постоянного финансирования. Время для этого закона давно настало», — сказал тогда Глава Бурятии.

Закон «О государственной поддержке ТОСов в Республике Бурятия» разработан в соответствии с предложениями, представленными самими жителями, активистами республиканских ТОСов, органами территориальных общественных самоуправлений. Для обсуждения законопроекта было проведено 194 «круглых стола» во всех на-

селенных пунктах республики, где есть ТОСы. В обсуждении народного закона приняли участие более 120 тысяч жителей республики.

В Законе «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике Бурятия» определяются цели, задачи, формы поддержки ТОСов в регионе, также устанавливаются полномочия Народного Хурала РБ и Правительства РБ. Среди мер господдержки ТОСов — финансовая, информационная и методическая. Закона о поддержке ТОСов на уровне России сегодня нет, но в ряде регионов самостоятельно озаботились проблемой. В итоге нормативные документы появились в ряде субъектов страны: Архангельской, Московской, Ульяновской областях, Ненецком АО и др.

Сайт tosrb.ru с элементами социальных сетей — у каждого ТОСа есть свой личный кабинет и профиль. ТОСы публикуют новости, создают группы по интересам, размещают фотоотчеты о своих делах.



В законе о ТОСах Республики Бурятия определена главная цель поддержки движения — создание благоприятных условий и стимулов для развития территориального общественного самоуправления как одной из важных форм участия жителей республики в осуществлении местного самоуправления.

В РЕСПУБЛИКЕ БУДЕТ СОЗДАН РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ ТОСОВ

Глава Бурятии поддержал идею создания ресурсного центра поддержки территориальных общественных самоуправлений, предложенную активистами ТОСовского движения республики на II муниципальном форуме «Первый рубеж. От развития муниципалитетов к развитию республики». «Ресурсный центр создадим, даже не обсуждаем», — сказал Алексей Цыденов.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «ЛУЧШИЕ ТОСЫ»

Движение ТОС с каждым годом растет и развивается. Сегодня это многочисленная команда неравнодушных жителей республики, убежденных в том, что развитие их родных сел и городов не может проходить без их непосредственного участия. Они наводят порядок и чистоту на улицах, строят детские площадки и борцовские курты, сельские клубы, пожарные депо и мосты, ремонтируют дороги и проводят освещение. Именно ТОСы умело организуют досуг: устраивают замечательные концерты и спортивные праздники, создают кружки и спортивные секции, организуют шефскую помощь старшему поколению, создают по-

жарные и добровольные дружины по борьбе с лесными пожарами. ТОСами Бурятии построено, отремонтировано и установлено более 500 больших и малых объектов на сумму 527 млн рублей.

По итогам 2017 года из 1702 территориальных общественных самоуправлений республики заявки на участие в конкурсе «Лучший ТОС» подали 1162 территориальных самоуправления.

Из республиканского бюджета на премирование победителей республиканского конкурса «Лучший ТОС» ежегодно выделялись 15, 30, 45 млн рублей. В этом году уже 60 млн рублей. Вручение денежных премий и дипломов победителей состоялось в рамках II муниципального форума, на котором собрались более 600 представителей органов местного самоуправления. Алексей Цыденов поблагодарил муниципалитеты за работу и отметил, что главным результатом их деятельности является улучшение жизни населения республики.

«Мы все с вами работаем на то, чтобы сделать жизнь наших людей лучше, для того, чтобы вся государственная машина работала и была ориентирована на результат. Мы с вами делаем настоящее и закладываем будущее», — обратился к участникам форума Алексей Цыденов.

ТОСовское движение республики высоко отмечено на федеральном уровне. Бурятия стала лучшей в России в конкурсе Открытого Правительства РФ в области создания механизмов вовлечения гражданского общества в работу органов государственной власти в 2018 году.

Зоя Степанова

Победители конкурса «Лучший ТОС Бурятии»

Среди территориальных общественных самоуправлений по группе сельских поселений награждаются:

Первое место, диплом победителя конкурса и денежная премия 200 000 (двести тысяч) рублей:

1. ТОС «Солнышко», СП «Адамовское», Баргузинский район.
2. ТОС «Дружба», СП «Багдаринское», Баунтовский эвенкийский район.
3. ТОС «Родник», СП «Буйское», Бичурский район.
4. ТОС «Ерэдуй», СП «Гэгэтуйское», Джидинский район.
5. ТОС «Наран», СП «Кондинское», Еравнинский район.
6. ТОС «Авангард», СП «Усть-Брянское», Заиграевский район.
7. ТОС «Хуриншулуун», СП «Дутулурское», Закаменский район.

8. ТОС «Рассвет», СП «Оронгойское», Иволгинский район.
9. ТОС «Возрождение», СП «Твороговское», Кабанский район.
10. ТОС «Патриот», СП «Могойто», Курумканский район.
11. ТОС «Жалсанов», СП «Чесанский сомон», Кижингинский район.
12. ТОС «Феникс», СП «Хоронхойское», Кяхтинский район.
13. ТОС «Радуга», СП «Цолгинское», Мухоршибирский район.
14. ТОС «Монголжон», СП «Саянское», Окинский район.
15. ТОС «Непоседы», СП «Таловское сельское поселение», Прибайкальский район.
16. ТОС «Асикта», СП «Холодное эвенкийское», Северо-Байкальский район.
17. ТОС «Цайдам», СП «Гусиное Озеро», Селенгинский район.
18. ТОС «Феникс», СП «Саянтуйское», Тарбагатайский район.

19. ТОС «Амар Гол», СП «Толтой», Тункинский район.
20. ТОС «Надежда», СП «Ашангинское», Хоринский район.

Среди территориальных общественных самоуправлений по группе городских поселений награждаются:

Первое место, диплом победителя конкурса и денежная премия 200 000 (двести тысяч) рублей:

1. ТОС «Сибирячок», ГП «Поселок Заиграево», Заиграевский район.
2. ТОС «Жить здорово!», ГП «Город Закаменск», Закаменский район.
3. ТОС «Измайловский», ГП «Город Гусиноозерск», Селенгинский район.
4. ТОС «Энергия», ГП «Поселок Нижнеангарск», Северо-Байкальский район.

5. ТОС «Исток», ГП «Наушкинское», Кяхтинский район.

Среди территориальных общественных самоуправлений по группе городских округов награждаются:

Первое место, диплом победителя конкурса и денежная премия 200 000 (двести тысяч) рублей:

1. ТОС «Зеленый двор», Железнодорожный район, город Улан-Удэ.
2. ТОС «Стеклозавод», Советский район, город Улан-Удэ.
3. ТОС «Патриот», Октябрьский район, город Улан-Удэ.

Подготовлено при поддержке Администрации Главы РБ и Правительства РБ.

ЛЮБИМЫЙ, МОЛОДЕЖНЫЙ, СПОРТИВНЫЙ...

В субботу, 30 июня, на берегу озера Баранчеевское прошел зрелищный культурно-спортивный праздник «Сурхарбан-2018 – День молодежи», традиционно собирающий много людей. Открыл праздничное торжество и.о. главы МО «Муйский район» А.И. Козлов. Руководитель спортивных



мероприятий В.И. Пинтаев и главный судья соревнований Н.Б. Добханов после приветственных слов озвучили состав судейской коллегии. В этом году соревнования развернулись по пяти видам спорта: национальной борьбе, стрельбе из лука, мини-футболу, волейболу и шахматам. В спортивных мероприятиях, кроме спортсменов из Таксимо, приняли участие студенты из г. Иркутска и команды из Северомуйска.

Казалось, сама природа сопутствовала праздничному настроению. Детвора радостно прыгала на батутах. Возле каждой спортивной площадки собрались свои болельщики, раздавались громкие возгласы, слова одобрения или, наоборот, сожаления. Конечно, самым зрелищным спортивным мероприятием была и остается бурятская



борьба. Абсолютным чемпионом по национальной борьбе среди юношей стал Степан Газимагомедов, среди мужчин – Николай Заптуев. Получили



заслуженные награды и победители остальных видов спорта – самые сильные и выносливые спортсмены, которые, несмотря на невыносимую жару, защищали честь своей команды или соревновались в одиночном первенстве.

В полдень началась музыкально-развлекательная программа, звучали задорные и душевные песни. Параллельно на сцене проводился районный фестиваль семейного творчества «Тебе, родная Бурятия». В песенном искусстве приняли

участие четыре группы. Посельские Лидия, Александр, Арина и Ирина Козловская заняли первое место, Сагалаевы Алексей, Екатерина, Доржо



и Саяна – второе место. Они получили достойные награды. В культурно-музыкальной программе участвовали исполнители из ДТДиМ «Радуга» (объединение «Фабрика радужных звезд») – Алина Кухтина и Мария Максимова, ансамбль народной песни «Любо-дорого» и ансамбль «Отражение» из ЦДОД «Созвездие», танцевальная группа «Веснушки» из ДК «Муйские зори» (Усть-Муя). Игровую и конкурсную программу для детей организовали и провели коллектив МУК

«Городской Дом культуры «Верас» (И.Н. Скосырская) и Муйская городская библиотека (О.В. Бельская).

Торговля в этом году была представлена во всем своем многообразии: люди могли полакомиться шашлыками, пловом и полами.

В пять часов вечера был дан старт



молодежному квесту – увлекательной поисковой игре. Команды перемещались по поселку на машинах и выполняли задания. С восьми часов и до позднего вечера на площадке возле озера Баранчеевское проходил концерт, с импровизированной сцены лились современные песни о любви, музыкальные композиции рок-группы «Фрегат» чередовались с сольными выступлениями и зажигательными танцами, радуя зрителей. В это же время дети и взрослые веселились, бросая друг в друга пригоршнями краски холи. Молодежь «отрывалась» на всю катушку.

Праздник удался, спасибо всем организаторам за яркое, зрелищное и незабываемое мероприятие!

Галина Верхотурова



Оргкомитет по подготовке и проведению районного праздника «Сурхарбан-2018- День молодежи» выражает огромную признательность и благодарность Назарову Валерию Ивановичу за помощь в обустройстве места проведения праздника

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ В НОВОМ ФОРМАТЕ

Дмитрий Медведев заявил о поэтапном внедрении в России электронных трудовых книжек: «Как известно, в большинстве стран хорошо знакомые всем у нас в стране трудовые книжки не применяются. По сути, они дублируют информацию, которая есть в трудовом договоре, в служебном контракте и каких-либо иных документах, которые фиксируют факт трудоустройства».

Бумажная трудовая книжка может быть утрачена или подделана и тогда возникает необходимость в восстановлении трудового стажа по довольно сложной процедуре. Поэтому введение электронной трудовой книжки — это не только перевод документа из бумажного в электронный формат. Электронную книжку гораздо труднее подделать, и она сохраняется в базе данных. Предполагается, что работодатели будут

передавать сведения в Пенсионный фонд в режиме онлайн. «Это быстрее и удобнее как для самих работодателей, так и для работников, особенно при трудоустройстве на новое место», — добавил Медведев.

Дополнительное преимущество электронных книжек дадут тем, кто работает удаленно.

Кроме того, при обращении за государственными услугами не надо будет предоставлять сведения о трудовой деятельности, о стаже — все это будет уже зафиксировано в базе данных.

Передавать документ в электронном виде в Пенсионный фонд должны начать с 1 января 2020 года. В течение следующего года надо будет решить все связанные с этим правовые и организационные вопросы, проинформировать и подготовить работников.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНЫХ ПЕРЕЕЗДАХ

Уважаемые водители! Железнодорожный переезд — одно из самых сложных и опасных участков дороги, требующий особого внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения.

По итогам работы за 5 месяцев 2018 г. на сети железных дорог допущен рост дорожно-транспортных происшествий на 4% (в 2018 году – 122, в 2017 году – 117). В результате ДТП пострадали 58 человек (в 2017 году – 75), 21 из которых погиб (в 2017 году – 19). Все произошедшие случаи ДТП допущены по вине водителей автотранспорта, грубо нарушивших Правила дорожного движения при проезде через железнодорожные переезды.

Так, 15.06.2018 г. на 3:14 дежурным по переезду на 1467 км пк 6 перегона Улан-МакиТ – Таксимо нарушение пункта 15.3 Правил дорожного движения РФ водителем самоходной машины трак-

торного типа грейдер гос. номер 5840 РВ 03 – выезд на переезд при запрещающих сигналах светофора. В отделе ГИБДД МВД России по Муйскому району направлен запрос о принятых мерах к водителю автотранспорта, к водителю применено административное наказание в виде штрафа. В целях исключения рисков возникновения ДТП на железнодорожных переездах в период проведения Чемпионата мира по футболу (ФИФА-2018) с 14 июня по 14 июля 2018 г. на сети железных дорог Российской Федерации проводится профилактическое мероприятие «Внимание, переезд!».

Не подвергайте себя и близких опасности! Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей! Счастливого и безопасного пути!

Начальник Куандинской дистанции пути А.И.Мальх

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

6 июля, пятница

Ясно. Ветер северо-восточный, 3-6 м\с. Температура воздуха днем плюс 29 °С, ночью плюс 17 °С.

7 июля, суббота

Пасмурно. Ветер северо-западный, 2-5 м\с. Температура воздуха днем плюс 16 °С, ночью плюс 12 °С.

8 июля, воскресенье

Переменная облачность, возможна гроза. Ветер восточный, 1-3 м\с. Температура воздуха днем плюс 25 °С, ночью плюс 14 °С.

<http://www.meteonova.ru/>

КУПОН БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Дорогие читатели!

Вы можете разместить частное объявление (в том числе и для рубрик «Продам», «Сдам» и «Услуги»), заполнив этот купон. Наш адрес: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23, редакция газеты «Муйская новь». Размер бесплатного объявления ограничен 5 словами!

Купон действителен до 10 июля 2018 года. Ксерокопии не принимаются.

